

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор ФГБОУ ДПО



С.Г. Давыдов

«25 октября 2018 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия медиаиндустрии»

Диссертация **«Становление и развитие системы СМИ Чеченской республики в постсоветский период (1992-2017 гг.)»** выполнена на кафедре печати и новых медиа Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия медиаиндустрии».

В период подготовки диссертации соискатель Мальсагова Асет Беслановна работала в должности шеф-редактора группы подготовки информационных программ ТВ и ведущего программ группы подготовки информационных программ ТВ филиала ВГТРК ГТРК «Вайнах». А.Б. Мальсагова в 2011 году окончила филологический факультет Чеченского государственного университета по специальности «Журналистика», а в 2012-2014 гг. прошла профессиональную переподготовку в ФГБОУ ДПО «Институт повышения квалификации работников телевидения и радиовещания» по программе «Мастерство ведущего эфира».

В 2014 году поступила в аспирантуру ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии» по специальности 10.01.01 – журналистика.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов № 164-а выдано в 2017 году ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии».

Научный руководитель – доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры печати и новых медиа ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии» **Кравцов Владимир Владимирович**.

По результатам рассмотрения диссертации «Становление и развитие системы СМИ Чеченской республики в постсоветский период (1992-2017 гг.)» принято следующее заключение:

Представленная А.Б. Мальсаговой диссертационная работа «Становление и развитие системы СМИ Чеченской республики в постсоветский период (1992-2017 гг.)» является исследованием региональной системы СМИ Чеченской республики как самостоятельного феномена современной журналистики, который характеризуется отличным от федеральной системы СМИ процессом становления и развития, особенностями целями функционирования, предопределенными спецификой общественно-политической и экономической ситуации в конкретном социальном времени и пространстве.

В диссертации использованы труды как российских, так и зарубежных ученых. Методология исследования основывается на принципах системности и объективности научного знания. В основу положены методы, характерные для лингвистических и социокультурных исследований: системный, историко-культурологический, сравнительно-исторический, диалектический и прочие методы. Специфической особенностью исследования является использование в качестве эмпирической базы для анализа материалов СМИ одного региона - Чеченской Республики в сочетании со сравнительным анализом интегративных характеристик региональных систем СМИ других субъектов Российской Федерации.

Диссидентант кратко охарактеризовал социально-экономическое состояние Чеченской Республики; определил понятия и компоненты

системы СМИ в социальном пространстве; рассмотрел языковые, стилистические и жанровые особенности региональных СМИ; определил ключевые этапы генезиса региональной системы СМИ Чеченской Республики и их основных характеристик; изучил типологическую структуру региональной системы СМИ Чеченской Республики и выявил тематические и жанровые особенности региональной системы СМИ ЧР.

Диссертация Мальсаговой Асет Беслановны на тему: «Становление и развитие системы СМИ Чеченской республики в постсоветский период (1992-2017 гг.)» представляет собой самостоятельно выполненную автором научно-квалифицированную работу, результаты которой обеспечивают решение важных теоретических и прикладных задач. Она полностью соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите в диссертационном совете Д 206.002.01 при ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии».

В исследовании полностью подтверждена рабочая гипотеза, теоретические положения, выдвинутые диссидентом, что позволяет считать их доказанными и аргументированными.

Автор опубликовал по теме диссертации 11 статей, включая 5 публикаций в научных журналах из списка ВАК. Опубликованные работы всесторонне раскрывают содержание диссертации.

Диссидентом учтены все замечания и предложения, высказанные во время предыдущих обсуждений работы на кафедре.

Диссертация «Становление и развитие системы СМИ Чеченской республики в постсоветский период (1992-2017 гг.)» Мальсаговой Асет Беслановны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Заключение принято на заседании кафедры печати и новых медиа
ФГБОУ ДПО «Академия медиандустрии».

Присутствовало на заседании 6 человек. Результаты голосования:
«за» – 6 человек, «против» – нет, «воздержавшихся» – нет, протокол № 3
от 22 октября 2018 года.



Речицкий Леонид Антонович,
Кандидат исторических наук, доцент,
заведующий кафедрой печати и новых медиа
ФГБОУ ДПО «Академия медиандустрии»